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Naklonéna rovina
domaci priprava

Pepik vyveze kolecko sndkladem, o celkové hmotnosti 80 kg, pomoci Sikmo
polozeného prkna do vysky dva metry. Prkno ma délku 4 m. Jakou musi Pepik pusobit
silou? Nakresli schématicky obrazek. Odporové sily zanedbavame.

Jana potiebuje zvednout bednu o hmotnosti 40 kg do vysky 150 cm. Pfitom miize
pusobit silou 100 N. Rozhodla se, Ze bednu vytlaci po naklonéném prkn¢. Jak dlouhé
prkno potiebuje? Nakresli schématicky obrazek. Odporové sily zanedbavame.

Kdyby dé€lnik na stavbé zvedal téleso bez pouziti jednoduchych strojti, musel by pisobit
siloul,2 kN. S pouzitim naklonéné roviny, 15 metri dlouhé, bude ptsobit silou pouze
400 N. Do jaké vysky téleso zveda? Nakresli schématicky obrazek. Odporové sily
zanedbavame.

Lyzai o hmotnosti 60 kg jede na lyzaiském vleku. Délka kopce je 1 200 metrd a jeho
prevyseni 200 metrt. Jakou silou piisobi kotva vleku na lyzate? Nakresli schématicky
obrazek. Odporové sily zanedbavame.

Maminka tdhne do kopce dité na sanich. San¢ maji hmotnost 5 kg, kopec délku 240 m
aprevyseni 40 m. Maminka pusobi silou 100 N. Jakou hmotnost ma dité? Nakresli
schématicky obrazek. Odporové sily zanedbavame.

Cyklista jede do kopce, jeho délka je 1,4 km. Hmotnost cyklisty je 69 kg a hmotnost
kola 15 kg. Sila, kterou jezdec pohani kolo je 120 N. Jaké je pievySeni kopce? Nakresli
schématicky obrazek. Odporové sily zanedbavame.

. Auto o hmotnosti 3,6 t jede do kopce, jehoZ ptevyseni je 50 m. Tahova sila motoru je

800 N. Jak dlouhy je kopec? Nakresli schématicky obrazek. Odporové sily
zanedbavame.

Auto o hmotnosti 1,8 t jede do kopce, jehoZz ptfevySeni je 20 m a délka 1,2 km. Jaka je
tahova sila motoru? Nakresli schématicky obrdzek. Odporové sily zanedbavame.

Cyklista jede do kopce, jeho délka je 1,8 km a pievySeni 60 m. Sila, kterou jezdec
pohani kolo je 30 N. Jaka je hmotnost jezdce s kolem? Nakresli schématicky obrazek.
Odporové sily zanedbavame.

Cyklista jede do kopce, jeho délka je 2,4 km a prevySeni 30 m. Sila, kterou jezdec
pohani kolo je 10 N. Jaka je hmotnost jezdce, jestlize kolo ma hmotnost 10 kg? Nakresli
schématicky obrazek. Odporové sily zanedbavame.
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